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ΚΑΙ ΣΗΝ ΠΟΡΕΙΑ ΤΛΟΠΟΙΗΗ ΕΠΙΦΕΙΡΗΜΑΣΙΚΟΤ ΠΑΡΚΟΤ 

 

ΕΙΗΓΗΗ 

 

Η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, εντοπίζοντας της νέες συνθήκες που 

δημιουργούνταν με την εφαρμογή, σε μεσομακροπρόθεσμο χρονικό 

ορίζοντα, των διατάξεων των Νόμων 3325/2005 (ΥΕΚ 68/Α/11-03-2005), 

3982/2011 (ΥΕΚ 143/Α/17-06-2011), 4442/2016 (ΥΕΚ 230/Α/07-12-2016), 

4512/2018 (ΥΕΚ 5/Α/17-01-2018) και 4609/2019 (ΥΕΚ 67/Α/03-05-2019), 

προέκρινε πολιτικά και αποφάσισε τη δημιουργία Επιχειρηματικού Πάρκου 

στην Περιφερειακή Ενότητα Κέρκυρας, στην οποία αποτυπωνόταν με 

ιδιαίτερο τρόπο το πρόβλημα που θα ανέκυπτε το προσεχές διάστημα των 

είκοσι έως τριάντα ετών, με πιθανή αφετηρία την περίοδο της εξαετίας 2010-

2015, όπου θα δρομολογούνταν η αναθεώρηση του Περιφερειακού 

Φωροταξικού Πλαισίου, αφού το προηγούμενο είχε ολοκληρωθεί το 2004 

(ΥΕΚ 56/Β/19-01-2004). Ειδικότερα δε και σε συνδυασμό με την παράγραφο 

2 του άρθρου 7 του Ν. 3325/2005 σύμφωνα με την οποία: «…Οι δραστηριότητες 



που ιδρύθηκαν νόμιμα και λειτουργούν σε περιοχές χωρίς καθορισμένες χρήσεις γης 

μπορούν να συνεχίσουν τη λειτουργία τους για χρονικό διάστημα είκοσι (20) ετών από 

την ημερομηνία καθορισμού της χρήσης γης, με τον οποίο οι δραστηριότητες αυτές 

καθίστανται μη συμβατές. Η επέκταση των δραστηριοτήτων αυτών είναι δυνατή εντός 

του χώρου ή του γηπέδου όπου λειτουργούσαν πριν τον καθορισμό της χρήσης γης και 

μέσα στα όρια του βαθμού όχλησης, όπως αυτά προσδιορίζονται βάσει της τελευταίας 

ισχύουσας έγκρισης ή γνωστοποίησης λειτουργίας και με την προϋπόθεση ότι η 

επέκταση θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί μέχρι τη συμπλήρωση του δωδέκατου έτους 

από τον καθορισμό της χρήσης γης.». Με βάση τα ανωτέρω είναι προφανείς οι 

περιορισμοί που τίθενται σε σχέση με αλλαγές χρήσεων γης που μελλοντικά 

θα προκύψουν από αναθεωρήσεις των Περιφερειακών Φωροταξικών 

Πλαισίων καθώς και των προβλέψεων των Σοπικών Φωροταξικών Πλαισίων, 

αναφορικά με περιορισμούς στη λειτουργία επιχειρήσεων συγκεκριμένων 

ειδών εμπορίας και δύναμης μηχανολογικού εξοπλισμού, οι οποίες 

δραστηριοποιούνται σε εντός οικισμού οικοπεδικούς χώρους, καθώς επίσης 

και τις αυξανόμενες ανάγκες πολλών επιχειρήσεων για επέκταση του εύρους 

των δραστηριοτήτων τους.  

ε συνεργασία, λοιπόν, με άλλους επαγγελματικούς φορείς, οι οποίοι 

ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμά της και ιδίως την Ιόνιο Ομοσπονδία Εμπορίου 

και Επιχειρηματικότητας και την Ομοσπονδία Επαγγελματιών Βιοτεχνών και 

Εμπόρων Κέρκυρας, αποφασίστηκε η δημιουργία Επιχειρηματικού Πάρκου 

στην Περιφερειακή Ενότητα Κέρκυρας. Για το σκοπό αυτό,  όπως είναι ήδη 

γνωστό, ιδρύθηκε το 2017 η Εταιρία Ανάπτυξης Επιχειρηματικού Πάρκου 

Κέρκυρας ΑΕ (ΕΑΝΕΠ ΚΕΡΚΤΡΑ Α.Ε), η οποία έχει τη νομική μορφή 

ανώνυμης εταιρίας, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 2190/1920 (Α’ 37), όπως 

έχει τροποποιηθεί και ισχύει. 

Η Περιφερειακή Αρχή που εξελέγη το 2019, κρίνοντας ορθή την απόφαση που 

είχε ληφθεί για τη δημιουργία Επιχειρηματικού Πάρκου στην ΠΕ Κέρκυρας, 

έκρινε σκόπιμο ότι δεν έπρεπε να ήταν απών από την προσπάθεια αυτή το 

Επιμελητήριο Κέρκυρας, του οποίου την επιχειρηματική δραστηριότητα των 

μελών του, κυρίως, θα εξυπηρετήσει το ΕΠ. ημειώνουμε ότι το Επιμελητήριο 



Κέρκυρας είχε λάβει απόφαση δια των νόμιμων οργάνων του το έτος 2016 για 

συμμετοχή στο ΜΚ της ΕΑΝΕΠ, η οποία όμως δεν υλοποιήθηκε. Ομοίως 

απών δεν θα μπορούσε να είναι και ο Δήμος Κεντρικής Κέρκυρας και 

Διαποντίων Νήσων, ο οποίος κατόπιν εγγράφων αιτημάτων-παραινέσεών 

μας, ανταποκρίθηκε θετικά και αναμένει την από πλευράς ΕΑΝΕΠ 

επικαιροποίηση της μελέτης σκοπιμότητας βιωσιμότητας της εταιρείας, 

προκειμένου να εισάγει με θετική εισήγηση προς το Δημοτικό υμβούλιο το 

θέμα της συμμετοχής του στο Μετοχικό Κεφάλαιο της Εταιρείας, με αύξηση 

του ΜΚ που θα πραγματοποιηθεί προς τούτο. 

Μέχρι πρόσφατα το Μετοχικό Κεφάλαιο της Εταιρείας ανερχόταν σε 

42.400,00 ευρώ, εκ των οποίων το Περιφερειακό Σαμείο Ανάπτυξης Ιονίων 

Νήσων κατέχει 800 μετοχές (40.000,00 ευρώ) με ποσοστό 94.34%, η Ιόνιος 

Ομοσπονδία Εμπορίου και Επιχειρηματικότητας κατέχει 40 μετοχές (2.000,00 

ευρώ) με ποσοστό 4.72% και τέλος, η Ομοσπονδία Επαγγελματιών Βιοτεχνών 

και Εμπόρων Κέρκυρας κατέχει 8 μετοχές (400,00 ευρώ) με ποσοστό 0.94%. 

Μόλις πριν ένα περίπου χρόνο, το Επιμελητήριο Κέρκυρας επικαιροποίησε 

την απόφασή του για συμμετοχή στο ΜΚ της ΕΑΝΕΠ και ενέκρινε χρηματικό 

ποσό ύψους 2.000,00 ευρώ με την υπ’ αριθμ. 13/09-06-2021 Απόφαση της 

Διοικούσας Επιτροπής. Εν συνεχεία, με την από 08-12-2021 Καταστατική 

Γενική υνέλευση των Μετόχων της ΕΑΝΕΠ Κέρκυρας ΑΕ, αυξήθηκε το 

μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας κατά 2.000,00 ευρώ με τη συμμετοχή του 

Επιμελητηρίου Κέρκυρας και τροποποιήθηκαν τα αντίστοιχα άρθρα του 

Καταστατικού, απόφαση η οποία πιστοποιήθηκε με την από 10-02-2022 

υνεδρίαση του Δ της ΕΑΝΕΠ και καταχωρήθηκε στο ΓΕΜΗ με την υπ’ 

αριθμ. 2584700/04-03-2022 Ανακοίνωση Καταχώρησης. Μετά την συμμετοχή 

του Επιμελητηρίου στην ΕΑΝΕΠ Κέρκυρας ΑΕ, το Μετοχικό Κεφάλαιο της 

Εταιρείας ανέρχεται πλέον σε 44.400,00 ευρώ εκ των οποίων το Περιφερειακό 

Σαμείο Ανάπτυξης Ιονίων Νήσων κατέχει 800 μετοχές (40.000,00 ευρώ) με 

ποσοστό 90.1%, η Ιόνιος Ομοσπονδία Εμπορίου και Επιχειρηματικότητας 

κατέχει 40 μετοχές (2.000,00 ευρώ) με ποσοστό 4.5%, το Επιμελητήριο 

Κέρκυρας επίσης κατέχει το 4.5% του Μετοχικού Κεφαλαίου (40 



μετοχές/2.000,00 ευρώ) και τέλος, η Ομοσπονδία Επαγγελματιών Βιοτεχνών 

και Εμπόρων Κέρκυρας κατέχει 8 μετοχές (400,00 ευρώ) με ποσοστό 0.9%. 

Περαιτέρω, το Επιμελητήριο Κέρκυρας με την από 02-06-2022 υνεδρίαση του 

Διοικητικού του υμβουλίου αποφάσισε ομόφωνα την αύξηση της 

συμμετοχής του στο ΜΚ της ΕΑΝΕΠ Κέρκυρας ΑΕ με καταβολή επιπλέον 

χρηματικού ποσού 10.000,00 ευρώ και την αντίστοιχη ανάληψη υποχρέωσης. 

Προς τούτο στις 6 Οκτωβρίου 2022 θα πραγματοποιηθεί συνεδρίαση του Δ 

της ΕΑΝΕΠ Κέρκυρας ΑΕ προκειμένου να αποφασιστεί η αύξηση του ΜΚ με 

εισήγηση του Δ προς τη Γενική υνέλευση των Μετόχων της Εταιρείας και εν 

συνεχεία θα ακολουθήσουν όλες οι υπόλοιπες απαραίτητες ενέργειες (Γενική 

υνέλευση Μετόχων, καταβολή ΜΚ, συνεδρίαση Δ για την πιστοποίηση 

αύξησης ΜΚ & Ανακοίνωση Καταχώρησης στο ΓΕΜΗ) προκειμένου να 

ολοκληρωθεί η αύξηση του ΜΚ της ΕΑΝΕΠ κατά 10.000,00 ευρώ. Με την νέα 

αυτή αύξηση στο Μετοχικό Κεφάλαιο της ΕΑΝΕΠ Κέρκυρας ΑΕ, το ΠΣΑ-ΙΝ 

θα κατέχει το 73.53%, το Επιμελητήριο Κέρκυρας το 22.06% (240 μετοχές), η 

Ιόνιος Ομοσπονδία Εμπορίου και Επιχειρηματικότητας το 3.68% και η 

ΟΕΒΕΚ το 0.73% των μετοχών της εταιρείας. 

Όπως αναφέρθηκε και προηγουμένως, ο Δήμος Κεντρικής Κέρκυρας και 

Διαποντίων Νήσων αναμένει από την εταιρεία επικαιροποιημένη Σεχνικο-

οικονομική Μελέτη κοπιμότητας Βιωσιμότητας της ΕΑΝΕΠ Κέρκυρας ΑΕ, 

καθώς έχουν μεσολαβήσει 5 χρόνια από την αρχική, προκειμένου με τη σειρά 

του το Δημοτικό υμβούλιο με εισήγηση της αρμόδιας Τπηρεσίας του Δήμου, 

να λάβει σχετική απόφαση για τη συμμετοχή του Δήμου στην ΕΑΝΕΠ με 

Μετοχικό Κεφάλαιο περίπου 6.700,00 ευρώ. Σο ποσό αυτό διαφέρει του 

αρχικού ποσού ύψους 10.000,00 ευρώ που ο Δήμος είχε αποφασίσει το 2017, 

λόγω της διάσπασης του τότε Δήμου Κέρκυρας σε τρεις Δήμους. Επισημαίνω 

δε ότι έχουν σταλεί σχετικές επιστολές, όχι μόνο στον Δήμο Κεντρικής 

Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων αλλά και στους άλλους Δήμους του νησιού 

μας προκειμένου να εκφράσουν το ενδιαφέρον τους για τυχόν συμμετοχή 

στην ΕΑΝΕΠ. 



το μεσοδιάστημα και συγκεκριμένα από τον Ιούλιο του 2021 έχουμε έρθει σε 

επικοινωνία με την ΕΣΒΑ ΒΙΠΕ ΑΕ, η οποία ανήκει στον Όμιλο Σράπεζα 

Πειραιώς κατά ποσοστό 65%, στο δε Ελληνικό Δημόσιο κατά ποσοστό 35%, με 

κύριο αντικείμενο τον σχεδιασμό, την ανάπτυξη, την εκμετάλλευση και τη 

διαχείριση βιομηχανικών περιοχών και η οποία έχει υπό τη διαχείρισή της 29 

Βιομηχανικές Περιοχές και η οποία έδειξε ιδιαίτερο ενδιαφέρον για την 

περίπτωση της Κέρκυρας, αποστέλλοντας μάλιστα σχέδιο-πρότασης 

συνεργασίας για την υλοποίηση του έργου. Κομβικό σημείο της έναρξης της 

όποιας συζήτησης με οποιονδήποτε ενδιαφερόμενο, αποτελεί η τελική επιλογή 

του γηπέδου που θα αναπτυχθεί το Επιχειρηματικό Πάρκο. 

Σαυτοχρόνως, έχουμε έλθει σε επαφή με τη Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας 

του Τπουργείου Ανάπτυξης & Επενδύσεων για θέματα που αφορούν στην 

υλοποίηση του Επιχειρηματικού Πάρκου και μόλις πρόσφατα και 

συγκεκριμένα στις 29 Ιουλίου 2022 πραγματοποιήθηκε συνάντηση στην 

Αθήνα στο Τπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων με συνεργάτες της ΓΓ 

Βιομηχανίας, με σκοπό τη διερεύνηση του τρόπου χρηματοδότησης, για το 

λόγο δε αυτό θα πραγματοποιηθεί εκ νέου συνάντηση για την οριστικοποίησή 

της. 

Παράλληλα, έχουμε έρθει (ανεπισήμως) σε επικοινωνία με σημαντικές 

επιχειρήσεις της Κέρκυρας, οι οποίες εκδήλωσαν ιδιαίτερο ενδιαφέρον για 

συμμετοχή και εγκατάσταση στο Επιχειρηματικό Πάρκο Κέρκυρας, 

ενισχύοντας ακόμα περισσότερο την άποψή μας για την αναγκαιότητα της 

δημιουργίας ενός Επιχειρηματικού Πάρκου στην ΠΕ Κέρκυρας. 

Κλείνοντας, σας αναφέρω ότι στις 10 επτεμβρίου ολοκληρώθηκε η 

διαβούλευση του χεδίου Νόμου για τα Επιχειρηματικά Πάρκα με τίτλο 

«Ίδρυση, ανάπτυξη, διαχείριση και λειτουργία των Επιχειρηματικών Πάρκων 

– Ενιαίο πλαίσιο ρύθμισης για τους φορείς Οργανωμένων Τποδοχέων 

Μεταποιητικών και Επιχειρηματικών Δραστηριοτήτων». Προς ενημέρωσή 

σας επισυνάπτονται το σχέδιο νόμου (υνημμένο 1), η ανάλυση συνεπειών 

ρύθμισης (υνημμένο 2) καθώς και τα σχόλια της διαβούλευσης (υνημμένο 

3). Επίσης, προκειμένου να ολοκληρωθεί το ΕΠ, απαιτείται μια σειρά 



βημάτων τα οποία περιλαμβάνουν διάφορες προμελέτες, τον καθορισμό του 

πλαισίου χρηματοδότησης, τον σχεδιασμό του φακέλου για υποβολή έγκρισης 

στη Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας και μετά την έγκριση αυτού 

πολεοδομική μελέτη και φυσικά τα κατασκευαστικά έργα. Για πληρέστερη 

ενημέρωσή σας, επισυνάπτεται και ο οδικός χάρτης με τα βήματα που πρέπει 

να ακολουθηθούν προκειμένου να ολοκληρωθεί το εν λόγω έργο (υνημμένο 

4). 

 

 Ο ΑΝΣΙΠΕΡΙΥΕΡΕΙΑΡΦΗ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΣΟ, ΕΝΕΡΓΕΙΑ & 

ΦΩΡΟΣΑΞΙΑ 

 

 

ΠΤΡΙΔΩΝ ΙΩΑΝΝΟΤ 

 

υνημμένα: 
 

1. χέδιο Νόμου για τα Επιχειρηματικά Πάρκα, 
2. Ανάλυση συνεπειών ρύθμισης, 
3. Παρατηρήσεις διαβούλευσης, 
4. Οδικός Φάρτης για το Επιχειρηματικό Πάρκο 


